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Lahrman-Thaarup:  15-17ut,  5-fv. MAJOR,  2-o-1

        26.07.23/pt
15-17 UT   => Lahrman + Total-Transfer + Smolen 
1UT-2KL, 2RU-2HJ  = invit med 4sp-5hj, må passes, men skal melde 2UT med max og double
1UT-2KL, 2RU-2SP  = invit med 5sp-4hj, må passes, men skal melde 2UT med max og double

1UT-2RU, 2SP          = 2sp-5hj   (Svarers 2RU = ubek. 5-fv.MA. Hvis SP, så er den svag invit)
1UT-(P)-2RU-(2SP), DBL = neg;   alle andre indm.:  DBL = straf 
1UT-2RU, 2HJ-2SP  =  invit med 5sp (skal passes m/xx) => åbners 3mi = Pos. Trial m/3sp;  2UT = ? om single
                                       3SP: 4sp, min.,  4SP:  4sp, max.,                         1UT-2HJ,  2SP-2UT  = alm invit. med 5sp

1UT-2KL, 2HJ - 2SP  = invit med 4sp   (svarers 2UT benægter 4sp)​
1UT-2KL, 2xx - 3mi  = svagt for at spille (inkl. 4-fv.MA)

1UT-2KL, 2RU-4MA = typisk 6-4 i MA, to play;  sleminvit går via Smolen

1UT-2KL, 2MA-3aMA:  ubek. sleminvit m/MA trumf u/single;  4mi: single

1UT-2HJ, 2SP - 3HJ og 1UT-2RU, 2HJ-3SP er kunstig sleminvit med 6+fv. i først-meldte MA uden single i minor (& hj).

1UT-2RØ, 2MA-4mi (+hj) = single og sleminvit med egen 6+fv MA.  

1UT-2RØ, 2UT: supermax, 4-3-3-3 => svarer viser, hvor han har behov for hjælp;  3mi: Pos. Trial-bid., max
1UT-2RØ, 2MA-3mi = nat. KRAV => åbners 3xx i første ledige farve viser hold og acc minor- slem-invitten. 
Hvis første ledige farve springes over = ingen hold i denne.  Åbners 4mi = cuebid, der acc MA-farven.
1UT-2KL, 2RU-3MA = Smolen = 4-fv. i meldte og mindst 5-fv. i anden MA. 

Hvis åbner melder 3UT, så viser svarers 4MA ekstra-længde og sleminvit => åbner acc. med 4UT = RKC
Svarers HJ-HJ viser single KL. Svarers SP-SP viser single RU. Svarers HJ-SP viser 6-4 og SP-HJ = 4-6.
1UT-2KL, 2RU- 4mi = single, 5-5 i MA-MA, slemkrav =>  4MA: fastlægg trumf  => 4UT = RKC (inkl. begge MA-K)

4KL  => 4RU: afm (Hx) => svarers 4UT = RKC (begge MA-K = es) (MA-Q er ikke keycard, da vi ikke kender trumfen;  
4RU => 4UT: afm (Hx) => svarer viser esser/MA-Konger = 1-4, 0-3, 2-5 => 5SP = trsf. til 5UT. 

=> 5UT = ? om MA-Q el mi-K.  Hvis man har begge, melder man 7MA.                                                                                              
Svarers 2SP viser KL og åbner viser KL-honnør med 2UT, herefter er svarers 3MA nat. krav 
Svarers 2UT viser RU og åbner viser RU-honnør med 3KL, herefter er svarers 4mi = sleminvit
3KL = 5-5 mi-mi, invit;   3RU = 5-5 mi-mi, krav => 3HJ fastlægger KL, 3SP fastlægger RU   
3HJ = 5-5 MA-MA, invit;   3SP = 5-5 MA-MA, krav (men ikke slem) => ingen cuebids bare vælg en MA el 3UT.
4mi =  nat. sleminvit (som vil spille på egen hånd) => alm cuebid-svar og afm i 4UT;   
4MA = nat. slutbud, som vil spille på egen hånd;     5SP = slemkrav;  Åbner viser sin 5-fv. el. 5UT => 4-fv. nedefra;    
FJ indmelder på vores 1UT-åbn.  => Neg. Dobl. => Straf/Styrke;    Prebensohl 

s.2
FJ dobl => Ignoreres – dog RDB = Styrke => 1. dobl. herefter = neg., derefter straf
FJ dobl vores Stayman:  PAS: neutral,   RDB: to play,  2RU: 5-fv.,  2MA: 4-fv.

FJ indm på 3-trinet: Både åbners og svarers dobl bagpå farven = STRAF;  foran farven er dobl = neg. 
Prebensohl  1UT – (2MA) - ?      Åbner dobler negativ  
DBL = alm neg.;  2UT: kræver 3KL;  3mi = nat. invit.;  3HJ = 5+ Inv m/aMA u/hold;  3SP = 5+ krav m/aMA u/hold

1UT-(2MA)-2UT-(P), 3KL-(P) - ? = P/3mi = to play;   3HJ = 5+inv med aMA + hold;  3SP = 5+krav med aMA + hold

Prebensohl  1UT – (2mi) - ?        Åbner dobler negativ 

DBL = Straf af 1 MA .;   2HJ/2SP = KL/RU-fv. svag/stærk;   2UT: kræver mi-præf;   3mi = 5+nat. invit.;   3MA = 5+Invit;   

3UT = nat. u/hold.              1UT-(2mi)-2UT-(P), 3mi-(P) - ? = PAS: to play;   3MA =  krav ;  3UT = krav m/hold.  
1UT– (2UT*) - ?...........* mi-mi

DBL: 1 el. 2 MA-4-fv., invit+ (Am. Stayman)  => (FJ melder 3mi) => Åbners DBL/3RU = 1 el. 2 MA-4-fv. => svarer 

X-vender sin MA-fv. el. melder 4KL med begge MA-fv. og sleminvit, el. 4RU med begge MA-fv. og svag. 

Svarer kan også melde 3KL = 5+hj, inv+,  3RU = 5+sp, inv+,  3HJ = Hold i KL og 3SP = Hold i RU el. direkte 3UT.

Hvis svarer ikke har til at doble 1. gang, kan han afvente en runde og så melde sin 5-fv.MA el. strafdoble FJs 3mi.

UT-åbner skal IKKE foretage sig noget, hvis svarer PASSER i 1. melderunde.

Hvis (2UT) er ubek., så er PAS/DBL det samme som mod mi-mi, men 3KL/RU/HJ/SP viser hhv. HJ/SP/KL/RU.

1UT-(3KL) => 3RU; 5+hj;  3HJ: 5+sp;  3SP: trsf. til 3UT;  3UT: nat. slutbud.  PAS: svagt;  DBL = ligesom ved mi-mi. 

1UT-(3RU) => 3MA = X-vendt 5-fv.;  3UT = nat. slutbud.   PAS er svagt;  DBL = ligesom ved mi-mi. 

2KL = 20-21/25-26/27-28hp UT. el. egen ubek farve med mindst 10 stik (Herbert-relæ)

2SP-relæ fra svarer *;   2RØ = trsf.-svar;   2UT = Trsf. til KL;   3KL = Trsf. til RU;  

3RU = HHxxxx i HJ u/extra;   3HJ = HHxxxx i SP u/extra;   3SP = HHxxxx i KL;   3UT = HHxxxx i RU 
2KL-2SP, 2UT =>  Gamraths 2UT-system – *også trsf. til MA-5-fv.

2KL-2RØ, 2UT = 25-26hp => nat. forts.; 2KL-2RØ, 3MA = 4+støtte, 20-21hp;  2KL-2RØ, 4mi = cue, 4+støtte, 25+hp  

Hvis FJ indm. (2RU/2MA), så er PAS = GF el. FJ dobles. På (2RU) beholder vi vores trsf-svar: DBL = 5+hj.

På (2MA) er DBL = min trans-meld;  PAS = min melding er under indm. eller ønske om straf.   2UT++ = Trsf.

På (2UT mi-mi) er PAS (GF) => (FJ melder 3KL) => Am. Stayman.  Åbners PAS/DBL/3UT = nat., benægter MA-4-fv.
Hvis 4.hånd IKKE melder, så strafpasser vi og hvis de flygter så er næste dobl. = neg. og derefter straf.
Svarers 3KL = 5+hj, inv.+,  3RU = 5+sp, inv.+,  3HJ/3SP = hold i hhv KL/RU.  

Svarers DBL = svag opl. => (FJ melder 3mi) => åbner passer uden MA-4-fv., melder en MA-4-fv. eller dobl med 
begge MA.   Aldrig 3UT, da svarer er svag.  Hvis åbner vil strafdoble, skal han vente på, at makker dobler i baghånd.
FJ kan IKKE spille 3mi udoblet. Hvis 4.hånd ikke melder, så passer åbner, og næste dobl er neg.

På (2UT ubek.) er 3KL = 5+hj,  3RU = 5+sp,  3HJ = 5+kl og  3SP = 5+ru, alle  invit+.  PAS/DBL = ligesom ved mi-mi. 

På (3KL) er 3RU = 5+hj;  3HJ = 5+sp;  3SP = trsf. til 3UT;  3UT = nat. slutbud.  PAS/DBL = ligesom ved mi-mi. 
2KL-(3KL)-P-(P), 3UT-(P)-4KL = RU-fv.;  2KL-(3KL)-4KL*-(P) * MA-MA => Åbners 4RU = afm. u/KL-hold
På (3RU) er 3MA = X-vendt 5-fv.;  3UT = nat. slutbud.   PAS/DBL = ligesom ved mi-mi. 
s.3
1KL - 1RU = svag+, jævn/5kl;  1MA = 4+fv., svag+ (Walsh);  1UT = 8-9, jævn;  2KL = invit, 5+kl;  2RU = 6hj, svag;   
           2HJ = 6sp, svag;  2SP = 5+kl, krav;  2UT = nat., 10-11hp;  3KL = 5+kl, svag;  3xx = Nat. spær; 3UT = nat. slutbud
1RU - 1MA = 4+fv., svag+, (Walsh);   1UT = 6-12;   2KL = nat., krav;   2RU/2HJ = 6-fv.MA, svag;   2SP = 4+ru, krav;    
            2UT = nat., 10-11;   3KL = 5+ru, inv;   3RU = 5+ru, svag (ej 3UT);   3MA = nat., Spær;    3UT = nat., slutbud 
1KL-1RU, 1UT = kan indeholde 4MA;  1KL-1RU, 1MA = skæv 5kl-4MA el. 1-4-4-4;   1KL-1HJ, 1UT = benægter 4sp

1x-1y, 3x = 6x-3y, inv.;  1x-1y, 3UT = 6x-3y, krav;  1x-1y, 4x = 6x-4y, krav;  1mi-1MA, 3MA = 4-fv.MA, inv. u/single;     1mi-1MA, 4MA = 4-fv.MA, u/single;   1mi-1MA, 3ami = single, ej min.;    1mi-1MA, 4ami = Void, krav;    

1mi -1MA, 1UT-2UT = langfarve, svag;   3mi = 5-5 invit;   2KL = xy, invit => åbners 2MA = 3-fv., max 

1KL-1HJ, 1SP-1UT, 2HJ = inv. (4-3-1-5),   3HJ: krav;  1RU-4KL: Fitbid
1KL-(P)-1SP-(2RU), 2HJ  = revers;  2UT = krav;  DBL:  Støtte-dobl;  Hvis støtte-dobl ikke er mulig, så er DBL = t.o.

FJ indm. => Neg.-/Støtte-Dobl. ;   1mi - (1HJ) - 1SP = 4+sp (DBL = 1-3sp);    NY på 2-trinet = nat., inv.+, RF 
FJ spærrer => Hi-lo dobl. på 2-&3-trinet

FJ dobler 1KL => TRANS;  RDB = 10+ el. krav m/5+ru el. 10-11 jævn,  lover en melding mere.  
1RU = 4+hj;   1HJ = 4+sp;   1SP = jævn, svag+ (inkl. 4+kl m/6-9);   1UT = 5+kl, 10-12;   2KL = 5+ru, 6-9, skæv 
2RU = 6+hj, svag;  2HJ = 6+sp, svag;   2SP = 5+kl, 13+;   2UT = 5+ru, 10-12.;  3KL = 6+kl, spær;  3RU = 7ru, spær
1KL – (1RU) - ?
DBL:  4+hj => DBL/1HJ = 3hj,  2HJ = 4hj;   1HJ:  4+sp => DBL/1SP = 3sp,  2SP = 4sp; 

1SP:  6+, relæ trsf til UT inkl. 4+kl, svag  => 1UT = 12-14 (lover ikke hold),  2RU/2UT = 18-19 u/m RU-hold

1UT:  nat, RU-DBB-hold, 6-9;   2KL: 5+kl, 10-12; 2RU: 6hj, svag;   2HJ: 6sp, svag;   2SP: 5+kl, 13+;   
2UT: nat., 10-12;   3KL:  6kl, spær;   3RU: single 

FJ dobler 1RU => X-vendt/TRANS;  RDB = 10+ el. krav m/5+kl el 10-11 jævn, lover en melding mere.

1HJ = 4+sp, svag+;   1SP = 4+hj,  svag+;   1UT = 5+kl, svag;   2KL = 4+ru, 6-9;  2RU =  6+hj, svag;  2HJ = 6+sp, svag;  
2SP = 4+ru, 13+;    2UT = 5+kl, 10-12;   3KL = 4+ru, 10-12;    3RU = 5+ru, spær;    3MA = spær
1HJ – 2HJ = 8-11;    3HJ = 4+fv., 5-7hp, single SP;    2SP: 6sp, svag;    3KL = mix spær evt. single KL => 3RU = ?);  
           3RU = single RU, 5-7hp;    2UT = inv. Bekk.;   3SP: ubek. single, 8-10/16+hp;   3UT/4mi: Void, 8+hp
1SP – 2SP = 8-11;    3SP = 4+fv., 5-8hp, mix u/single;    2xx: nat., GF;    3KL/3RU/3HJ = 5-7hp, single;  

           2UT = inv. Bekk.;  3UT: Ubek. single, 8-10/16+hp;   4xx: Void, 8+hp
Bekk-svar:  3KL = min. => 3RU: ? om abs. min. el. lidt tillæg => 3HJ = abs. min.;  3SP/3UT/4KL trinvis single

                                              Svarers støtte 3MA = slutbud;    
                     3RU = tillæg u/single => svarers 3HJ/SP/UT: single;  4mi: cuebid (benægter ikke MA-cue)
                     3HJ/3SP/3UT = tillæg, single i hhv. KL/RU/aMA;   4mi = void;    4HJ = void i aMA
I tilfælde hvor et cuebid ikke er muligt, er gentagelse af et single-cuebid = cuebid i denne umulige farve.

FJ forstyrrer Bekk.:  DBL = min melding.  DBL af (4x) = Straf.  Hvis PAS & DBL viser samme melding så er DBL Straf.
FJ dobler Bekk.:  PAS = 1.trin,  RDB = 2.trin.  

1HJ-3SP/1SP-3UT = ubek. Single, 8-10hp uf singlen;    1HJ-3UT = SP-void, 8-10hp;   1MA-4mi/(4HJ) = Void, 8+hp
1HJ-1SP, 3HJ = 6hj-3sp, inv.;   1x-2y, 3x = det samme;   1HJ-1SP, 3UT = 6hj-3sp, krav => 4KL: HJ-Tr.;  4RU: SP-Tr.

1HJ-2SP = 6sp, svag;   1HJ-1SP, 3SP = 4-5-2-2, inv.;   1HJ-1SP, 4SP = 4-5-2-2, slem-inv.;   1HJ-1SP, 4HJ = 6hj-4sp;                                                
1HJ-1SP, 3mi = single, svag;   1HJ-1SP, 4mi = Void, krav;   1HJ-1SP, 2KL-2RU, 4mi = single, 4sp, krav  
1HJ-1SP, 2UT = 6+hj u/sp, inv. (krav går via Gaz) el.  4sp, m/single (void), inv.(Jacoll)  

                         => 3KL = krav-?;   3RU = HJ-inv.;   3HJ = svag;    3SP = 6sp, invit;  
                         => 3KL = ? => 3RU: 4sp, single KL;  3HJ: 6hj => 3SP: 6sp, krav;   3SP: 4sp, single RU;  4mi: void. krav
FJ indmelder  => Neg.-/Støtte- Dobl.;  NY på 2-trinet = nat., inv.+, RF;  Overmeld = 3-fv.-støt, inv+;  2UT = Bekk.   

FJ dobler  =>  svarer transer, (1SP = 1UT);    RD = 10+, ønsker at straffe FJ, men efter FJs spring er DBL = T.O 
2UT = Bekk.      FJ spærrer => Hi-Lo-dobl. på 2-&3-trinet
2-o-1 = GF m/Gazilli





s.4
Efter 2-o-1 skal åbner vise sin ’shape’. Melding på 3-trinet viser ikke tillæg. Ingen revers
1SP-1UT  = 5-7-12hp (5-7hp m/3sp) => Gazilli;  
1HJ-1SP, 2KL = Gazilli  => svarers 2RU = inv     
1HJ-1UT, 2KL = Gazilli  => svarers 2RU = inv
Svarers 6+fv. invit-hænder går via 1UT (Gazilli)
1HJ-1SP, 2KL-2RU, 2HJ = 5hj-4kl, svag              
1HJ-1UT, 2SP = 5sp-6hj, svag
1HJ-1SP, 2KL-2HJ:   evt. 1hj-5sp
1HJ-1SP, 2KL-2SP:   4-0-(45) svag  => 2UT = ? om 5-fv.mi

1HJ-1SP, 2KL-2UT:  4-1-4-4, svag
1SP-1UT, 2UT = stærk inv.  => 3KL/3RU/3HJ: 6+fv., svag;  3SP: 3sp, svagt;     
1MA-1UT, 2KL-2RU, 3UT= chance
1SP-1UT, 2KL = GZ => 2SP: 1-3sp;  2HJ: 0-1sp, 5+hj;  2UT: 0-1sp, mi-mi;  3HJ: 3sp, single RU;  3SP:  single HJ
1HJ-1UT, 2KL = GZ => 2HJ: 2-3hj;   2SP: 4+ru-5+kl;   2UT: 5+ru-4+kl;   3mi: 6+fv., svag;   3HJ: 3hj, single sp/ru
1SP-1UT, 2KL-2RU, 2HJ  =  inv+, 3hj          
1SP-1UT, 2KL-2RU, 2UT  = inv+, 4hj

1SP-1UT, 2KL-2RU, 3HJ  =  inv+, 5hj  => minor-cuebid fastlægger HJ-Tr.
1SP-1UT, 3HJ/3mi           =  5+5+, ej min.
1HJ-1SP, 2KL-2RU,  3SP:  4sp, krav+ => 3UT = ? => 4mi: single;  4HJ: 4-5-2-2

Side 5

2RU: 6-fv., 6-10.      i 4. hånd vises ca. 9-12
Svar: 2MA: nat. nf;   2UT: nat. inv.;   3KL: ? om styrke/kvali;   3MA: nat. krav;   4KL: VW;   4MA/5KL: slutbud

2RU-3KL => 3RU: min. styrke, min. farve;  3HJ: min. styrke, max. farve;  3SP/3UT: max. styrke, min/max. farve

2MA: 6-fv., 6-10.     i 4. hånd vises ca. 9-12
Svar: 2SP: nat. nf;   2UT: inv. Bekk.;   3mi: nat. krav;   3MA: spær;   3aMA: nat. krav;   4mi: Void
2UT = 22-24hp => Gamraths svarsystem.
3KL/RU/HJ/SP = sund spær efter 1-2-3-reglen i 2.hånd. 2-3-4 i 1.+ 3. hånd.  Svarers ny farve = Rundekrav

3KL => 3RU er relæ-? => åbn X-viser 3-fv.MA el. 3UT.  4KL : 3-3- i begge MA
i 4.hånd vises ca. 9-12hp, mindst 6-3 i minor el. 7-fv.MA.
3UT = Ubekendt spær i 1 minor => 4KL: afm.;  4RU: ? om single => 4UT: single i ami;   i 4.hånd = Chance (slutbud)

Namyats = Selvspillende farve ovf. renonce  (samme i 4.hånd)


                       
4KL = HJ og 4RU = SP  efter 1-2-3 taber-reglen - inkl mindst to es-værdier.

4KL – 4RU    = ?

4RU – 4HJ     = ? 

4HJ
2 es

4SP
2 es

4UT
3 es

4UT
3 es

4SP/5K/5R
2 es + void
 
5KL/RU/HJ
2 es + void

5SP/6K/6R
3 es + void 

5UT
4 es 

5UT
4 es 

6KL/RU/HJ
3 es + void
Side 6

RKCB 1430 
Efter es-svar er næste ledige melding = ? om Trumf-D.  Svarers 5UT viser Tr.-D og mindst to ikke-viste side-værdier
Svarers dir. 5UT/6xx viser void + hhv. 1 el. 3/2 esser. ES-spørgers fremturen i 6mi = ? om 3.kt.
FJ forstyrrer vores RKC => trinsvar (DBL = min melding) .   Efter DBL så er 1.trin = PAS, 2.trin = RDB.

Efter RKC-svar, når mi er trumf, så er 5SP = trsf 5UT 
Voidwood – svar: 3041 
– Også hvis man forbigår 4UT, så er 5xx = voidwood – uden dog at love en void.
1x – (3y) – 5UT = Pick-a-slam;   1SP – (4KL) – 5RØ = Voidwood (evt uden void);  

FJ dobler vores cuebid => PAS = kan IKKE hjælpe,  NY garanterer at makkers Kxx kun afgiver 1 stik,  RDB = 1.kt

Last Train: Når makker har benægtet et cuebid, viser flg cuebid = kt i makkers manglende cue – og ikke andet !

Hvis MAJOR er meldt og støttet, så er 3UT = non-serious, som beder makker om cuebids, hvis tillæg.
Nær-Fjern: v/2 fv. kendte: Melding af FJs farve = svag el. stærk;  3-støtte/3NY = invit.
v/1 fv. ubek.: OM = 3-fv.-støtte, mindst inv.;  DBL = Straf el. Krav med egen fv.;  3NY = nat. præc. Inv.
v/2 fv. ubek.: 3KL = 5+hj;   3RU = 5+sp;   3HJ = 5+kl;   3SP = 5+ru -  alle mindst invit.
3.fv.-(runde)krav;    4.fv.-(game)krav;    Romex-Trialbids;    XY-nt;    Mini-Splint 5-7hp
(Non-)Leaping Michaels,  (2MA)-3MA = begge minor,  (3MA)-4MA = begge minor
Relæ  =  ?  om hvilken MA-fv. makker har – eller hvis den er kendt – om den er slemegnet.   

                Uden slemegnet melder man blot sin MA-fv.  Med slemegnet spørges efter esser
                Anden melding end relæ = Cuebid med minor som trumf
Thango (rev. Manco):  PAS = mindst* ½-hold,  RDB = ingen hold,  3UT = hold,  NY = single i Manco-farven

FJ udspilsdobler vores 3UT:  PAS = mindst ½-hold, RDB: ingen hold…….* for at ’right-side’ UT
Thaatydig 4UT efter Vi har meldt MA og FJ spærrer i 4MA:  

1SP - (4HJ) - 4UT    &    (4HJ) - 4SP - (P) - 4UT 
4UT beder i første omgang makker om at præferere mellem minor.
Herefter viser 5HJ, at 4UT-melderen har 2 esser. 5SP viser 3 esser og sleminvit.
 
1HJ - (4SP) - 4UT     &     (2HJ) - 2SP - (4HJ) - 4UT    &    (1SP) – 2HJ – (4SP) – 4UT 
Igen ...åbner præfererer mellem minor og 5HJ viser nu to esser, 5SP = 3 esser og sleminvit.
Med kun 1es støtter man direkte.
Indmeldinger  





s.7
1UT: 15-18 med svar som off.;   I sandwich-pos.: Svag opl.dobl.
          i 4.hånd: 11-14 (ej 4MA) m/nat. Svar => OM i FJs mi = nat. to play;  OM i FJs MA:  begge minor

2UT: 16-18 med Gamrath-svar.

          i 4.hånd: 13-16 m/nat. svar => Overmelding i MA viser begge minor

          i Sandwich-pos u/spr.: svag opl.dobl.;  m/spr.: nat., jævn, stærk

3UT: (uden spring) Chance => Stayman og Trsf.; 4SP: mi-mi.  Samme i 4.hånd
Alm. Indm. – op til 18hp: Udspilsdirig. på 1-trin. Sunde på 2-trinet iz. –> Svarers ny = RK;  OM = støtte, 9+; 

Fortsætters Spr. i Åbn-fv. = single, 9+hp;  Dbl-spr. = void, 12+hp (slem-egnede værdier).

2UT-svar på makkers indm. 2xx er naturligt, ca. 8-11hp.  På indm 1MA er 2UT = inv. Bekkasin, 12+hp.  
1UT-svar = 8-11hp.  På makkers indm 1HJ er 2SP/3KL/3RU = single, 9+.  Spring til 4xx = fitbids, 9-11hp
Samme i 4. hånd.
Direkte støtte benægter Honnør i makkers MA-indmelding.  (1mi)-1HJ-(DBL)-1SP = Hxx-støtte;  
(1mi)-1HJ-(2ami)-DBL = Hxx-støtte;   (1HJ)-1SP-(DBL)-2KL = SP-A/K:  2RU: SP-Q
Når vi har indmeldt og støttet i minor, samt efter 3mi-spærremeld, Så er 3UT fra begge hænder tvetydigt 
– oftest offeropfordrende.  Hvis vi melder 4mi, så må makker IKKE ofre.
Når FJ har åbnet og svaret i 2 farver, og vi indmelder MA, så er overmeld i åbn.farven = godt hæv;  DBL = Hxx

Hvis overmelding i FJs farve ikke er mulig, så er DBL = godt hæv.

Spring-indm.:  Svage =>  2UT: Invit. bekk.;  Fortsætters NY = nat., RK (Undt. 2MA);  

i 4.hånd: 6-fv., 13-16 => 2UT: Invit-bekk.;   2UT: 19-20hp;   (1mi)-3mi/4mi: nat. spær;  (1MA)-3MA = ? hold

Hvis indmelder – efter at have passet, springer i 2MA, viser han 6-4 i MA. 

Forsv. mod spær: Opl.Dobl. t.o.m. 4HJ.  4mi: (Non-)Leaping Michaels.  
Fra 4SP++ er DBL = styrke  og Makker skal kun tage ud, hvis han tror, han kan vinde sin kontrakt.
(2MA) – DBL => 2UT = minor-Lebensohl.   3aMA = 5+fv., positiv:  3mi = 5+fv., neutral 
Opl.dobl. er i princippet 1-4-4-4, 11+ el. ubek. ford., 19+. Fortsætters spring viser 8-10 og 5+fv. 

FS’s Overmeld i åbn.-fv. = inv+ og 4-farver el. krav med egen farve. Svardobl = 4-fv.MA
Efter makkerparrets to passer, så spilles Scramble.
Frivillig støtte (også konkurr.) = inv..   Gentagen dobl viser inv+.  
i 4.hånd kan opl.dobl være svagere, hvis ideel ford.

Straf-dobl.:  Hvis 1: Vi har meldt og støttet;    2: Vi har krævet til game;   3: Vi har spærremeldt

                                 4: Vi har frivilligt meldt UT;   5: opl.dobl findes ikke……..UNDT. ’Last Train’ 

Side 8
MICHAELS

(1KL)-2RU: Hvis åbn kan være xx, så er 2RU = Michaels og 2KL = nat. indm.   Samme i 4. hånd
(1mi)-2mi: 5-5 MA-MA, inv/+    Samme i 4. hånd
Svar: 2UT:  ? om single + min/max => 3HJ = max (13-14), kl-single;  3KL/3RU: fastlægger hhv. HJ/SP;  3MA: Spær

(1HJ)-2HJ: 4sp-5kl, inv/+             Samme i 4. hånd
Svar: 2SP/3KL: nat., svag;   2UT: nat. inv.;   3RU: inv. m/KL => 3SP: afm m/5sp;  3HJ: inv. m/SP;  3SP: Spær

(1SP)-2SP: 5hj-5kl, inv/+            Samme i 4. hånd 
Svar: 3KL/3HJ: svagt, fastlægger trumf;   3RU:  GF, fastlægger KL;   3SP: GF, fastlægger HJ
Svar: 2UT: ? om single + min/max => 3KL = alle min. => 3RU = ? => 3HJ: single RU,  3SP: single SP;   

                   => 3RU: max, single RU;  3HJ: max. single SP.   
Forsvar mod 1UT:   Rev. MULTI           Samme i 4. hånd

2KL   =  MA-MA,  inv./+  => 2RU = ? om MA (start på invit);  3MA = Spær          
2RU  =  5MA+mi,  inv./+ => 2HJ = ? om MA-fv.;   2SP = ? om mi-fv. => 2UT: 5-2-3-3;   2UT = Plauken
                                                 3mi = egen fv. nf;  3MA = Pas/Korr.;  4MA = Egen fv.
2MA =  6MA,  inv./+       => 2UT = Inv. Bekk.
DBL = Max af FJs interval => svarer tager KUN ud med svage, skæve hænder. 
2. dobl fra begge hænder er = Neg.  3. dobl = Straf.  Gælder også ved indm. 1UT.
(1RU) – P – (1UT) - ? :  DBL: opl.dobl.;   2KL: MA-MA;   2RU: 5MA-4kl;   2MA: 6-fv. 

(1HJ) –  P – (1UT) - ? :  DBL: opl. dobl.;  2KL:  mi-mi;     2RU: 5sp-4mi;   2HJ:  4sp-5kl;   2SP: 6-fv. 
1MA-(1UT)-2KL = 2&5 i MA;   2RU: 1&5+ i MA;   2aMA: 6+fv.;   2UT: ubek. Krav;   3mi: 6+fv.;  DBL: Straf
Forsvar mod Multi 2RU og Ekrens:  Crowhurst + Leap.- Michaels    (Senere spilles Voigt’s Forsvar)
Forsvar mod Stærk 1KL:  DBL + 1-trinet = Udspils-dirig.; 1UT: mi-mi, 2KL: MA-MA; 2RU/2MA: Multi (som mod 1UT)
Lebensohl:
(2SP) - DBL - (P) - ? =>  2UT = Lebensohl = 0-7p;   3HJ = 4-5hj, ca. 8-11p;  4HJ = 5hj, ca. 12+;  3SP = 4hj, krav
(2HJ) - DBL - (P) - ?  =>  2SP = 0-7p;  2UT => 3SP = 5sp, 8-10p;  3SP = 5sp, 10-12p;  4SP = 5sp, 13+;  3HJ = 4sp, inv.+
Udspil:  






side 9
Rusinow (KUN mod farve og KUN 1. udspil)  
Attitude  (højest fra tre små, næsthøjest fra 4+ små) - senere Gennemspil af Spf/Bord = Attitude  
Omv. Kald/Afv.    
Omv Forsinket kald mod UT    
Første afkast:  K/A    
K/A på makkers honnør-udspil
Undt. Lavinthal på Es mod farve (ikke billedkort)  (også lavinthal hvis bordet/SpF har single/void)
Alm. Malmø-Markering på K på 5-og 6-trinet mod farve.
KDx spiller K mod UT og D mod farve. DBx spiller D mod UT og B mod farve. B98x spiller 9 mod fv & ut.
T9x  spiller T mod UT og 9 mod farve.  98x(x)  spiller 9 mod UT og 8 mod farve (som ikke lover ’9’)
Makker spiller inviterende ud, Bordet stikker med D el. mindre, 3. hånd markerer. 
Hvis bordet stikker med E el. K, så kalder/afviser 3. hånd.    
I afvisning/markeringssituationer spilles det højest-mulige kort. Restkortene indikerer Lavinthal.    
Lavinthal i Trumf: Ved xx er den mindste neutral;  ved 3 trumfer er den midterste neutral.
Udspil i makkers støttede farve, hvor man har benægtet en honnør, spilles Lavinthal. Med honn spilles invit.
Udspil fra double mod farve (både i 1. og senere udspil) spilles den laveste i makkers farve, ellers den højeste.

Mod UT: K/D beder om hhv D/B-afblokering. 
Es evt fra EKxx. Bordet har xx(x),makker lægger næstlavest fra xxxx/Bxxx,  og derefter lavest, så kan udspiller 
evt ’spotte’ Dx hos SpF.

En ’Panter-Dobl.’ kræver udspil i een af bordets meldte (= viste) farver !

F.eks. 1UT-P-2KL*-P, 2SP-P-3UT-DBL : Her har bordet ikke vist KL-fv. - men HJ-fv.
En ’Lightner-Dobl.’ – mod slem - kræver udspil i bordets meldte (= viste) farve! Aldrig Trumf el. egen fv.
Dobl. af 3UT kræver unaturligt udspil – ofte bordets farve ! Hvis bordet ikke har meldt, så korteste Major.
